

《支持学前教育发展资金管理办法》 修订印发

记者日前从财政部了解到:为规范和加强支持学前教育发展资金管理,提高资金使用效益,财政部、教育部修订印发了《支持学前教育发展资金管理办法》。

办法所称支持学前教育发展资金,是指中央财政用于支持学前教育发展的转移支付资金。

办法明确,支持学前教育发展资金由财政部会同教育部共同管理。现阶段,

支持学前教育发展资金主要用于以下方面:一是支持学前教育扩优提质;二是落实学前教育免保育教育费政策。

支持学前教育发展资金采取因素法分配。财政部、教育部根据党中央、国

务院有关决策部署和学前教育改革发展新形势等情况,适时调整完善相关分配因素、权重、计算公式等。

据新华社

传染病疫情预警 建四级风险分级机制

高风险疫情应在两小时内提出预警建议

近日,国家疾控局发布《传染病疫情预警管理办法(试行)》,对传染病疫情预警的形成、传递、应答和反馈全过程作出规范,并建立四级风险分级机制。其中,高风险情形下,各级疾病预防控制机构应在两小时内提出预警建议。

传染病疫情预警包括健康风险提示、警示信息通报及预警决策建议三类。其中,健康风险提示由各级疾病预防控制机构向公众发布,内容需科学明了、通俗易懂;警示信息通报由各级疾病预防控制部门向关

联部门、地区和医疗机构通报,要求保证时效性;预警决策建议则由疾病预防控制部门报请卫生健康部门向同级政府提出。

办法将传染病疫情风险划分为极低风险、低风险、中风险、高风险四级。其中,高风险情形下,各级疾病预防控制机构应在两小时内提出预警建议,疾病预防控制部门需组织专家论证并报请政府决策。预警发布后,相关单位须依法采取健康监测、减少聚集等措施,并动态调整预警内容。

各级疾病预防控制部门要加强

跨部门协作,建立联席会议和联络员制度,推动大数据、人工智能等技术在预警工作中的应用。办法强调,预警内容需权威准确,不得擅自发布或传播不实信息。

该办法自发布之日起施行,将进一步健全我国传染病疫情预警机制,提升突发公共卫生事件应对能力。预警情形包括法定传染病、新发传染病、原因不明的传染病以及其他重点传染病等引发或可能引发的公共卫生风险。

据《北京日报》

台风“杨柳” 今日登陆

今年第11号台风“杨柳”目前为强热带风暴级,中央气象台预计,“杨柳”将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,最强可达强台风级,将于8月13日中午前后在台湾东南部沿海登陆(台风级或强台风级)。

“杨柳”将穿过台湾岛后进入台湾海峡,强度逐渐减弱,并将于13日夜后至14日凌晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆(强热带风暴级),登陆后强度缓慢减弱。

中央气象台8月12日发布的台风黄色预警显示,12日14时至13日14时,台湾以东洋面、巴士海峡、台湾海峡、东海东南部及台湾岛大部、福建东部沿海将有6至8级风、阵风9至10级,台风中心经过的附近海域和地区风力有11至14级,阵风15至16级。台湾岛东部和南部将有大到暴雨,其中台湾岛东部的部分地区有大暴雨。

据新华社

2025年服贸会 将于9月10日 至14日在北京举办

记者从2025年中国国际服务贸易交易会倒计时1个月宣传活动中获悉:2025年服贸会将于9月10日至14日在北京首钢园区举办,秉承“全球服务,互惠共享”理念,聚焦“数智领航,服贸焕新”年度主题,继续举办全球服务贸易峰会、展览展示、论坛会议、洽谈推介、成果发布、配套活动等。

本届服贸会主题展和专题展的招展工作已基本完成,近70个国家和国际组织意向设展办会。31个省区市、5个计划单列市、新疆生产建设兵团及港澳台地区继续设展。主宾国澳大利亚、主宾省安徽均将组织参展服贸会以来最大规模展团。同时,9大专题已有800余家企业意向线下参展,包括330余家世界500强和行业龙头企业。

潘俊强



由中建路桥集团承建的印度尼西亚万丹省西冷—巴宁邦高速公路项目主体工程日前顺利完工。该项目全长83.6公里,是连接万丹省首府西冷市与丹绒勒松经济特区的重要通道。图为航拍西冷—巴宁邦高速公路项目。

据《人民日报》

今年上半年全国新设经营主体 1327.8万户

市场监管总局8月12日发布数据,今年上半年,全国新设经营主体1327.8万户。其中,新设企业462万户,新设个体工商户862.9万户,新设农民专业合作社2.9万户,多种经营主体均呈现稳定增长势头。

民营和外资企业发展势头良好。上半年,新设民营企业434.6万户,同比增长4.6%;新设外资企业3.3万户,同比增长4.1%。多种所有制企业发展态势良好,显示市场预

期持续改善,企业投资信心有效提升,中国始终是全球投资的热土。

产业结构进一步优化。上半年,第一产业新设经营主体60.1万户、第二产业新设96.5万户、第三产业新设1171.2万户。截至6月底,全国登记在册“四新”(新技术、新业态、新模式)经济企业2536.1万户,同比增长6.6%,占企业总量的40.2%。

消费领域文化产业亮点突出。随

着“哪吒”“悟空”等国产IP火爆全球,文化产业成为上半年消费增长亮点,新设“文化、体育和娱乐业”企业增速高达17.5%。

据介绍,市场监管部门将聚焦经营主体发展需求,持续完善市场准入退出制度,纵深推进全国统一大市场建设,着力维护公平竞争的市场环境,持续优化涉企政务服务,进一步激发各类经营主体发展活力。

据新华社

增值税法实施条例 向社会公开征求意见

记者近日从财政部了解到,为保障《中华人民共和国增值税法》顺利实施,财政部会同税务总局研究起草了《中华人民共和国增值税法实施条例(征求意见稿)》,当日起向社会公开征求意见。

征求意见稿解释,细化了增值税法的相关条款,增强税制的确定性和可操作性,如非应税交易对应的进项税额、不动产等长期资产进项税额抵扣规则进行了优化。

据新华社